

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 1 de Noviembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.250

Hay que cortar pronto toda violencia

El cariz que tenemos se empieza a manifestar en los primeros actos electorales. La violencia. La grosera violencia, que ha hecho su aparición, y se dibuja en agresiones y vandalismos y quiere comenzar por romper tablas electorales, para luego, por lo visto, intentar romper la cabeza que se ponga más a mano. Otra tara de las viejas elecciones, otro recuerdo más, de tiempos pasados, que viene escoltando al sufragio, y esta vez, acentuadísimo, porque también las pasiones están intensificadas, están al rojo blanco. Y ya tenemos, y hay que sospechar que lo que venga detrás será peor, la seguridad, de en qué ambiente la lucha electoral, la propaganda, va a desarrollarse en Cádiz. En plena violencia. Un nuevo matiz en la historia de nuestras costumbres.

¿Qué se intenta con esta violencia? ¿De dónde parte la dirección de la misma? He ahí unas preguntas a las que no podemos responder exactamente, porque es necio atribuir a uno u otro partido, a una u otra de las fracciones la comisión de estos o aquellos hechos. Además, esa misión corresponde al sector político. La nuestra es reprobar y condenar enérgicamente el camino que se ha emprendido, denunciar que la violencia electoral es procedimiento cerril e indigno de una población culta, y expresar nuestro sentimiento para que por quien corresponda se adopten aquellas medidas necesarias para garantizar los derechos de todos. Porque la colectividad, el cuerpo electoral, no puede estar a merced de lo que maquinan o piensen una agrupación cualquiera, que pretenda convertirse en tribu. Ni puede esperarse otra respuesta, cuando la violencia se esgrime, que la violencia misma, y conseguido esto, estamos a dos dedos de la animalidad rudimentaria. ¿Puede llegarse a esa fin?

Unas elecciones y del tipo que son las que se avecinan, requieren que el derecho y la libertad del elector sean supremos. Que el camino de la propaganda para unos y otros esté expedito: que el Poder vele por garantizar imparcialmente el ejercicio ciudadano de elegibles y volantes; que el candidato pueda decir libremente todo aquello que convenga a su idea política, sin otra cortapisa que la ley; que el elector tenga la plena certeza de que la emisión del sufragio no será cohibida por unos chulos a sueldo, o unos matones mercenarios, o, simplemente, por unos deportistas del desorden, que quieran buscar el momento de las elecciones para satisfacer sus ansias cómodamente. Hasta ahora queremos creer que esos anuncios de barbaridades que se han cometido en Cádiz, son espontáneos, que no obedecen a una consigna, a una orden, ni a un plan de ataque. Desde luego rechazamos la idea de que provengan de las organizaciones políticas. Pero vengan de donde vinieren, la autoridad tiene el deber ineludible de impedirlos y castigarlos, y confiamos en que así lo hará. Las elecciones necesitan un ambiente de seriedad y no un marco de desmanes, y si para conseguir aquél y evitar éste es necesario una compañía en cada Colegio y una ametralladora en cada puerta, que se pongan. Pero que el sufragio esté asistido de todas las seguridades.

A todos los partidos políticos conviene que así sea. A Cádiz, desde luego. Necesitamos impedir que se coaccione al ciudadano, que se quiera llevar al ánimo femenino un punto de pavor que la recluya en el hogar el día de las elecciones, que se aspire a trabar la libertad del voto. Tenemos los gaditanos que dar el espectáculo de que somos un pueblo libre y consciente, que acudimos a las elecciones con completa idea de lo que hacemos, ausentes, muy ausentes, tanto del que quiera comprarnos, como de aquel otro, feroz y primitivo, que quiere sustentarnos con posturas injuriosas. Las cosas. Debemos adoptar nosotros, el pueblo, esas actitudes para todas esas amenazas y sugerencias. Somos una población, estamos hartos de que nos lo digan, educada, culta, fina, elegante; pero tenemos necesidad absoluta de demostrar que de debajo de las sedas de la educación y de la cultura, está el corazón recio y decidido, y tras el guante pulcro y acicalado, el puño de hierro. No vayamos a figurarnos que no hay más que lo otro, porque lo otro, seda y delicadeza, pueden estar a merced de la medía docena de zagalones que se lo propongan.

COMENTARIOS

La burocracia dueña y señora

Hay demasiados funcionarios públicos en Francia. Y sus sueldos se llevan la mayor porción de los presupuestos nacionales. Sin embargo, ningún partido de derecha, izquierda o centro se ha atrevido a se atreverá a disminuir su excesivo número. El empleado es una formidable potencia electoral. ¿Quién se arriesgará a incurrir en su desagrado? Pero Daladier, no obstante, atreviéndose, ya que no a reducir su número, a moderar sus emolumentos. ¡Oh, no mucho!... Y, desde luego, sin tocar a los más bajos de las escalafones. De un lado, estaban los contribuyentes, que se negaban, probando su resolución irreducible con manifestaciones, mítines y "cierres de comercios, a permitir nuevos aumentos tributarios. Del otro, un déficit de miles de millones de francos. No quedaba más recurso que rebajar los gastos. Y como en Francia, igual que en todo el mundo, la más grande cifra de los gastos es debida al personal...

Y cayó el Gobierno. Y hubo crisis. Y, de paso, quedó partido por gala en dos el socialismo parlamentario.

Las revoluciones de Siam comenzaron con la brusca cesantía de mil funcionarios y cuatrocientos oficiales. Estos novisimos "sin trabajo" se unieron a los descontentos y describieron el milenario absolutismo siamés.

¿Qué nación europea arrojará a la difícilísima empresa de poder inextricablemente el árbol burocrático? Ninguna. La Alemania de Hitler, la Italia de Mussolini y la Rusia de Stalin coinciden en su respeto supersticioso a los hombres del baldaque. Ellos forman el Estado. Detrás de sus ventanillas, ante el desfile de bipedos admitidos, representan el poder ausente e invisible que mueve y articula a las humanas marionetas. Y el Estado no puede automutilarse. Muy al contrario, cumpliendo una ley biológica, se va desarrollando más fuertemente cada día. Es un monstruo cuya maravillosa vitalidad nutren y acrecentan sus víctimas innumerables.

Pero, además, ¿cómo engrasar los ejércitos de parados con levas de empleados estatales? A los millones de obreros en paro forzoso, ¿cómo unir, para la formación de un conjunto de maldiciones, los burocratas tranquilos y desdichados, que se creían a cubierto de la inseguridad y la miseria?

Será imposible, desde luego, que la civilización occidental se libere, por más esfuerzos que haga, del cáncer devorador de la huelga involuntaria. No sólo ayuda a perpetuar la contracción del censo, sino que es un factor inexorable, invencible, que actuará cada vez con más eficacia. Ese factor es la máquina.

Gracias a la perfección de los "outillages" yanquis, desde 1919 a 1927, el rendimiento de producción de cada unidad obrera aumentó rápidamente, como lo prueban las estadísticas. Fue la subida del 13 por 100 en los transportes, del 41 en las minas, del 43 en las manufacturas. Hoy una pala de vapor aranea tanta tierra como 400 obreros, y una máquina reemplaza a 600 hombres en la industria del vidrio. En 1913, para producir treinta y dos mil hojas de afetar, hacían falta 500 hombres. Ya basta con un aparato y un hombre que lo culde. Cien máquinas fabrican tantos zapatos como hace veinte años 25.000 zapateros. Cuatro hombres, moviendo unos artefactos, recogen ellos solos tantas fanegas de trigo como a fines del siglo pasado 2.000 obreros, trabajando de sol a sol.

Si. Cada día sobran más brazos. ¿Y cómo emplearlos? Los viejos postulados socialistas, al tropezar con las novisimas realidades industriales, se vacían de su contenido y se quedan frases huecas. La Ley de Bronce, cuyos términos precisos estableciera Fernando Lassalle, es hoy una fórmula sin sentido.

Y el Estado saca sus tentáculos, por todas las ventanillas de sus oficinas innumerables. Es el llamado a resolver el conflicto pavloviano. E imagina subsidios, derramas, obras públicas. Y crea instituciones benéficas. Y piensa en soluciones falansterianas. Cada crisis industrial termina por un robustecimiento suyo. El viejo liberalismo es destrozado dentro de sus mismos inexpugnables ciudadelas. La economía dirigida es considerada panacea en los Estados Unidos de América.

Inglaterra rompe las tablas de la ley libre del libre cambio. Y Lloyd George adora lo que aborreció y desdena lo que defendiera durante su vida de agitador y político. ¿Y se pretende que, en tales circunstancias, el Estado, un Estado

europeo, cercene su burocracia, la recorte, la prive de profundidad y de extensión? Daladier, el cazurro normando, abrigó esa ilusión aunque moderadamente. Y le ha costado la existencia gubernamental. FABIAN VIDAL

Diputación Provincial de Cádiz

CEDULAS PERSONALES

Dado el cúmulo de demandas de cédulas personales y la necesidad de facilitar su adquisición, máxime en momentos en que se aproximan las elecciones generales, en las que se necesita dicho documento, he acordado ampliar el periodo voluntario hasta el día 10 del próximo mes de noviembre, en cuya fecha terminará definitivamente la cobranza del referido impuesto.

Cádiz, 31 de octubre de 1933.— El Presidente, Pedro Icardi.

DE ACTUALIDAD

Los Parlamentarios

Hace una docena de años, el profesor J. Johnson, en una conferencia dada en Harrisburg, capital de Pensilvania, sobre las cualidades intelectuales de los parlamentarios del mundo entero, decía:

"He estado en Europa, en Asia, en Africa, en Oceanía, en América. En todas partes he tomado nota después de estudiar los círculos parlamentarios. ¿Y sabéis, señores, qué resultado he obtenido? Pues una estadística que demuestra que entre los diputados y senadores del mundo entero, el "porcentaje" de las cualidades intelectuales resulta más bajo que en cualquier otro gremio. ¡No hay idea, señores, del número de ignorantes y de letrados que son los legisladores! Y por eso puede decirse, señores, que en un Parlamento como el de París, que para mí es el menos imperfecto, no hay más de cincuenta inteligencias; en el de Londres, 43; en el de Roma, 17; en el de Washington, cinco..."

Algunos años antes (en 1914), decíamos nosotros sobre el mismo tema en un periódico gaditano: (1) "Llenar los Congresos de analfabetos en los grandes desenvolvimientos de la vida, es poner a las naciones a merced de cerebros no capacitados para regular las tendencias éticas y los altos destinos de la Humanidad.

No queremos decir con esto, que los Parlamentos sean congregaciones de filósofos y hombres de gran ciencia; pero tampoco deben ser refugio de los fracasados en las aulas del saber, ni de los protegidos del favor.

En los Congresos deben tomar asiento el entendimiento y el corazón. El primero, para ver claro los grandes problemas que se presenten a la Patria, y de cuya acertada o torpe solución, puede depender su felicidad o su desgracia; y el segundo, para sentir por ella las sublimidades de un amor tan inextinguible, que esté pronto al sacrificio.

Los hombres que no les mueva este bello y grande sentimiento, ni lleven en la frente la luz de una inteligencia perfectamente equilibrada y robustecida por el estudio de las ciencias que debe dominar un parlamentario, no son aptos para desempeñar tan elevada y transcendental función."

Y más adelante añadíamos: "El Parlamento debe ser a modo de una colmena donde cada diputado, siguiendo el ejemplo de las discretas y trabajadoras abejas, deposite la miel de su saber y de su experiencia para formar los panales que luego han de ofrecer a la nación como rico presente de su exquisita labor.

Y así como de las colmenas propiamente dichas, son expulsados los inútiles y odiosos zánganos; de igual manera, en el colmenar parlamentario, no debe tener entrada sino abejas trabajadoras y nunca el perjudicial zángano, metafórico insecto que en vez de contribuir al común trabajo, labora contra los altos principios que son la esencia del sistema representativo."

El profesor Johnson, con su estudio sobre los Parlamentos, vino después a darnos la razón; a confirmarnos nuestra ya vieja creencia de que de cien parlamentarios, escasamente se encontrarán una docena que reúnan capacidad y condiciones de saber, para legislar.

¿Es acaso—decía por aquellos días Gómez Carrillo, comentando la misma conferencia del profesor yanqui—que para legislar se requieren menos conocimientos científicos, fi-

losóficos, históricos y literarios, que para ser inspector de Seguridad o ontario de un pueblo? Claro que no... Y, sin embargo, hoy, en España y en el resto del mundo, un hombre que pueda aspirar a ser diputado y, por consiguiente, a ser ministro de Instrucción Pública, no tiene obligación de saber lo que se exige de un maestro de escuela. Y, sin embargo, el mecanismo moral y material del mundo, la riqueza o la pobreza del mundo, está en manos de los parlamentarios."

El profesor Johnson, proponía que en cada nación se estableciera un Instituto de Estudios Parlamentarios, del cual tendrían que salir forzosamente los ciudadanos que aspirasen a ser diputados o senadores.

Y con Gómez Carrillo y el profesor Johnson, es lógico pensar que los estudios de un parlamentario deben ser tan vastos para tomar parte en una Asamblea legislativa, que no son suficientes los conocimientos de varias facultades, sino que sería preciso abarcarlos todos; y probablemente no habría muchos candidatos dispuestos a aprenderse de memoria los veinte tomos de Larousse.

Y si esto es necesario para ser buen legislador en opinión de los expresados profesores y de la nuestra modestísima, ¿qué sabía labor podrá salir de un Parlamento donde entre quinientos diputados, apenas haya tres o cuatro docena de nasha ya tres o cuatro docenas de inteligencias?

Se engañaría grandemente el lector, si creyera por lo que llevamos dicho, que somos contrarios al sistema parlamentario. Nada de eso. A nuestro juicio, este sistema es el más democrático y el más conveniente para la gobernación de los Estados.

¿Que adolece de algunos defectos? Es verdad. Pero esos defectos nacen, no del sistema, sino de los hombres que no saben o no quieren aplicar a sus organismos las sablas enseñanzas de la naturaleza.

¡La selección! He aquí el medio que emplea la naturaleza para perfeccionarlo todo, séres y cosas.

Aplicase ese medio de selección a los Parlamentos; y, ciertamente, el triste "porcentaje" de inteligencias que nos habla el profesor Johnson creería de tal suerte, que los Congresos serían lo que realmente deben ser, Asambleas o reuniones de virtuosos del saber, puestos al servicio de los pueblos.

Y ahora, para terminar, una pre-punta: "En la próxima contienda electoral, acertarán los partidos políticos de la provincia a mandar al Parlamento diez inteligencias?

Esta es nuestra duda, si previamente no se hace una discreta selección de candidatos.

¡Cuidado, señores-parlamentarios, el espíritu crítico del profesor Johnson, vaga por los Congresos!

Miguel VICIANA.

UN CANDIDATO DE LA DERECHA REPUBLICANA

Don Enrique Bernal Martínez

Queremos recoger en unas cortas líneas, aun hiriendo su modestia, la personalidad de este hombre, trabajador y culto, honrado y serio, que va a presentarse por nuestra circunscripción, por el partido de derecha republicana, conservador de la República, en las próximas elecciones para diputados a Cortes. Porque queremos que la atención pública recaiga sobre él, y vea que no se trata de un "cuñero", ni de un advenedizo, que tiene la vanidad de conquistar un acta, sino de un político de la nueva escuela, austeridad y labor, que aspira a sentarse en los escaños para defender, con su actuación pública, los intereses de Cádiz.

Don Enrique Bernal Martínez, tiene méritos indiscutibles para ser una garantía de acierto en su gestión, para convertirse en un excelente valor de nuestra capital y provincia. No es un desconocido. Y sobre todas las dotes que pudieran adornarlo, tiene a nuestro juicio una preparación en una disciplina, en la que pocos podrán igualarle. En los problemas del campo, don Enrique Bernal, ingeniero de montes, ha demostrado su suficiencia en la materia, en una campaña forestal y agrícola, durante ocho años, en la que publicó más de quinientos artículos sobre los diferentes problemas campesinos, realizando detenidos estudios sobre ellos, que le acreditan como un experto técnico, capacitado para abordarlos, luego, en la esfera política.

Recordamos que es también publicista notable. Ha publicado diferentes trabajos, entre ellos una Memoria, proyecto de repoblación lineal de carreteras, primer trabajo que sobre tan importante problema se publicó en España, y que fue unánimemente elogiado por la Prensa. Al lado de esta memoria, realizó una activa e intensa campaña en su defensa, motivando una disposición sobre esas repoblaciones, combatida por el señor Bernal, dando un resultado negativo, el ensayo que el Ministerio intentó hacer por otros métodos en la carretera de Madrid a Toledo.

Es autor el señor Bernal, en colaboración con el sabio profesor de Derecho Penal, de la Facultad de Sevilla, don Federico Castejón, de un concienzudo y meditado trabajo sobre organización de servicios forestales en España y aplicación a la repoblación de las riberas del río Guadalquivir, estudio sobre repoblación de una gran parte de la zona regable del pantano del Guadalmellato, estudio de repoblación de la playa gaditana, que hubiera sido un éxito de haberse tomado mayor interés el Municipio gaditano.

Persona de vasta cultura, y gran inteligencia, el señor Bernal une a todos los méritos expuestos, el indiscutible de ser un republicano de corazón, de esos republicanos que sienten y practican la política, pero con miras a una España grande y poderosa, dentro del régimen; a una nación democrática, a base de orden y libertades, y respeto a muchas cosas, que otras ideologías no han sabido respetar, y producto de aquellas convicciones fué el ingreso del señor Bernal Martínez en el partido conservador de la República.

Así es el señor Bernal Martínez, tan amante de Cádiz como el que más. Un hombre trabajador, bueno, honrado y republicano, ¿qué más méritos pueden concurrir en un ciudadano, para sentarse dignamente en el Congreso de los diputados, en representación de Cádiz? Y en estos tiempos, en que esas virtudes de que hablabamos están bastante empujadas y desfiguradas.

X. X.

Banda municipal

Concierto que ha de ejecutarse la Banda Municipal de Música el día 1 de Noviembre de 1933 en la Plaza de la Libertad a las siete de la noche.

PRIMERA PARTE

1. La Mezquita. (Pasodoble).— J. Martín.
2. El último romántico. (Maurka). Soutillo y Vert.
3. La Rosa del Aafrán. (Fantasía). J. Guerrero.
4. Carnaval gaditano. (Rapsodia de tangos). E. Escobar.

SEGUNDA PARTE

1. La Gran Vía. (Fragmentos). Chueca y Valverde.
2. Las Leandras. (Schotis). de F. Alonso.
3. La Canción del Olvido. (Selección). J. Serrano.
4. El Sitio de Zaragoza. (Fantasía Militar). O. Cudrid.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Montés García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Fuente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Dotoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdá: Samil, Massó, Iguaia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasiterra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquería Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Rouza: Gumerá y Santiago Rusñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomen y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez: Adelma y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Equerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacifico. De don Antonio Aguirregonezcoa: Choño y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Fuente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón", 355 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapés, meros y gambas. "Cantábricas núm. 2", 197 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "Gumerá", 92 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "Emilio Barreras", 10 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Delia Monis", 23 cajas de pescados; "Josefa", 23 cajas; "Nuevo Moncho", 23 cajas; "Virgen de los Desamparados", 34 cajas; "Emilio Barreras", 6 cajas; "Cantábricas núm. 2", 30 cajas; "Gumerá", 45 cajas; "Lollita", 45 cajas de almejas; "Chico Grande", 20 cajas de sardinas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias kilo, 2,30; almejas, 0,75 y 0,80; cachuchos, 0,70; bréças, 1,05; fanecas, 0,90 y 1,05; bogas, 0,80; colorao, 0,55 y 0,70; boquerones, 1,05 y 1,10; cabricas, 0,80; calamares, 2,30; cazón, 1,85; corvinas, 1,30 y 1,35; gallinetas, 1,30 y 1,35; jureles, 0,50; lisas, 0,85 y 1,70; lías, 0,40 y 0,70; mojarras, 1,50; pescadas, 1,30; rapés, 1,05 y 1,30; rayas, 0,70; sardinas, 0,85 y 0,90.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

Para Larache y Arcila se despachó con cargamento general el pasaje y la correspondencia, el vapor "Isia de Menorca", que estaba atracado al muelle número dos.

Al muelle número dos atracó el buque motor "Darro", llegado de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Málaga y Ceuta, con cargamento general, y se despachó para Casablanca y Canarias. Con cargamento de carbón llegó de Cardiff el vapor de bandera inglesa "Torrell".

Partidos y Sociedades

LA CANDIDATURA DE LA COALICION DE IZQUIERDAS

Tesorero, don Miguel Manella Rivero. Secretario, don Rafael Utrera Martínez.

Aun cuando no se ha hecho pública, sabemos que la candidatura de la coalición de izquierdas, por esta circunscripción gaditana, es la siguiente:

Don Antonio Roma Rubies (socialista). Don Antonio Vega Montenegro (socialista).

Don Rafael Calbo Cuadrado (socialista).

Don Juan Campos Villagrán (socialista).

Don Manuel Muñoz Martínez (radical-socialista).

Don Manuel de la Pinta Leal (radical-socialista).

Don Santiago Fernández de Castro (radical-socialista).

Don Antonio Sufo Ramos (Acción Republicana).

Por lo visto, en esa candidatura no tienen representación otros sectores de la izquierda republicana, como el federal, por ejemplo, que ignoramos si formarán candidatura aparte o desistirán de presentar candidatos por esta circunscripción.

LA RETIRADA DEL SEÑOR CAMPUZANO

Sos dicen que con motivo de la retirada del señor Campuzano de la candidatura radical, se ha decidido sustituirlo con don Estanislao del Campo.

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

En Tarifa ha quedado constituido el Comité local del Partido, en la forma siguiente: Presidente, don Antonio Morales Lara. Vicepresidente, don José Benzo Pérez.

Vocales: Don José Escrbano Núñez, don José Lozano Marchena, don Antonio Rodríguez Rivero y don Juan Rodríguez Muñoz.

Nueva destrucción de listas electorales

Durante el día hoy continuaron los grupos de ayer rompiendo las listas electorales colocadas a las puertas de los colegios.

En el día de hoy fueron, en la Plaza de la Catedral, Marqués de Valdes Inigo Alameda, Manuel Rances, Cardenal Zapata y otras.

CONTRA LA PROPAGANDA DE RECHISTA

Por la mañana, en el Mercado, un grupo que repartía proclamas de las derechas fué agredido e imbuído algunas de las cuartillas.

También tuvieron conocimiento que un grupo de individuos agredió al que manifestó llamarse en la Casa de Socorro, Antonio Palomí no Rendón, de 20 años, que habita en la calle Argantonio número 9, que fué asistido de erosiones en la mejilla con hematoma y contusiones de segundo grado en el párpado derecho, de cuyo hecho dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia.

OTRO LESIONADO

Ya en plan de impedir el reparto de hojas de propaganda derechista, en inexplicable entendido de lo que es y debe ser la libertad de pensamiento, otro grupo agredió al individuo Antonio Medina, produciéndole lesi ones.

Nos aseguran que con ocasión de estos repetidos hechos han sido practicada algunas detenciones.

Establecimientos CERON. — Cádiz.



CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable cuando es servida fresca: ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE **"La Cruz Blanca"** PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer **Del Gobierno y oficinas**

El Gobernador civil y los periodistas. - Las bases de trabajo en Arcos...

Después de una mañana de extraordinario ajetreo para el señor Gobernador civil, éste recibió a los periodistas después de las dos y media de la tarde, y después de charlar algunos minutos sobre el brillante recibimiento hecho en Algeciras al Presidente de la República, se refirió a los conflictos sociales en la provincia.

Referente al pleito que existe en Arcos de la Frontera planteado, manifestó que no hay arreglo entre patronos y obreros para la solución del mismo, o lo que es igual, no se vislumbra fórmula que haga posible llegar a la firma de las bases de trabajo del campo.

En el preciso instante de conocer este fracaso, empecé a estudiar decididamente los elementos que han de intervenir en este problema, al objeto de proceder con la mayor urgencia a dictar unas bases que se insertarán en el "Boletín Oficial de la Provincia", y que deberán ser cumplidas con la exigente escrupulosidad igualmente por patronos que por obreros.

Las bases confeccionadas en la manera expuesta—y sobre ello me conviene insistir—añadió el señor Piqueras—deberán ser acatadas por todos sin excusas ni pretextos.

En sus manifestaciones, el señor Piqueras nos dijo que paulatinamente se irán dando órdenes de reapertura de aquellos Sindicatos y sociedades obreras que se clausuraron gubernativamente, y que se encontraban dentro de la ley en aquella fecha.

Y en virtud de ello, habiéndose recibido informes favorables de los sindicatos de La Línea, Olvera y Algeciras, con esta fecha se expedirán las órdenes oportunas a los respectivos alcaldes al objeto de situarlos en posición normal.

En su propósito de la primera autoridad civil de la provincia, que en breve plazo queden todos los sindicatos en perfectas condiciones de funcionamiento.

Visitas: Varias fueron las personas y comisiones que visitaron al señor Gobernador civil, y entre las últimas figura una del personal de limpieza del edificio de Comunicaciones para rogarle se interesara por que se les abone los jornales que desde el mes de agosto, y por falta de consignación en los presupuestos se les deuda, estando pendiente un crédito especial que se ha solicitado de la Comisión Permanente de las Cortes.

El señor Piqueras prometió exponer al Ministro sus lamentaciones, interesándose por su pronto remedio.

Una nota sobre los atropellos a la libertad de propaganda y sobre compra de votos: He sabido por los agentes de mi autoridad—siguió diciendo el señor Piqueras—, que ciertos elementos se dedicaron a destruir y quemar pasquines electorales para ellos desafortunados.

También ha llegado a mi conocimiento, que elementos distintos se dedicaron a romper las listas electorales.

Esto es sencillamente inadmisiblemente, y crea un estado de obsesión entre los contendientes políticos, que una autoridad vigilante debe a toda costa evitar. Y espero que en la contienda electoral no se precipite de la pasión si ella es noble y se somete al control de la razón, pero también espero de la hidalguía de los gaditanos una ponderación exquisita en estos momentos electorales.

Cartelera

Cine Municipal

Miércoles 1.º de noviembre de 1933 Charles Laughton, Bela Lugosi, Richard Arlen, Leil Hyams y la mujer pantera en

Las isla de las almas perdidas

Es un superfilm Paramount, en español.

A las 6'45 y 10'30: Butaca 1'50 Sillón 1'00 Anfiteatro 0'50

A las 8 y 45: Butaca 1'00 Sillón 0'75 Anfiteatro 0'50

Pronto: John Gilbert Renee Adoree en **EL GRAN DESFILE**

Cine Gades

Miércoles 1.º de noviembre de 1933 La eminente cantante y magistral artista Citta Alpar con Gustav Froelich, en la magnífica opereta

El hechizo de Hungría

Producción Carl Froelich (Alemania).

A las 6'45 y 10'30: Sillón 1'50 Butaca 1'00

A las 8 y 45: Sillón 1'00 Butaca 0'75

Muy pronto: Un estréni Warner Bros **HA ENTRADO UN FOTOGRAFO**

Hoy, en todas las secciones se proyectará un avance de **CABALGATA**. (Un mensaje a la humanidad).

BAR

LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto

Saga y Lámparas del Castillo, Cádiz

El apostolado esperantista

UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR AYO

En otro lugar damos cuenta de la llegada a Cádiz del profesor alemán, señor Ayo, prestigioso e incansable propagandista del idioma internacional, Esperanto, que en cruzada constante, recorre casi toda Europa, para sumar adeptos a la lengua que aspira a ser universal.

El profesor Ayo, que es extraordinariamente joven y culto, disertará el domingo próximo, día 5, en la Facultad de Medicina de Cádiz, sobre el tema "La lengua internacional esperanto, el idioma auxiliar en el tráfico mundial". Este acto se celebrará a las once en punto de la mañana, y la conferencia será traducida al español y será seguida de una corta lección de prueba para los especialmente interesados, siendo la entrada libre para todo el que desee asistir.

Esta mañana hemos tenido el honor de conversar, breves momentos, con el profesor Ayo, que con toda hospitalidad nos ha expuesto sus proyectos, narrándonos a grandes rasgos la labor que viene desarrollando y la finalidad, que con ella persigue.

Amablemente nos ha facilitado datos, nos ha exhibido toda clase de libros, folletos y revistas editadas en esperanto, idioma que va conquistando tras conquista, imponiéndose en casi todas las naciones, como medio de comunicación entre los pueblos, y que ha llegado en su extensión hasta contar con un diario, importante, que se edita en Alemania.

El señor Ayo ha recorrido el norte de Europa y ahora viene hacia el Sur, en esta tarea de apostolado esperantista, a fin de conseguir la mayor suma de voluntades, mediante una intensa propaganda de la que el citado profesor es infatigable eje. En España, país que considera como ideal para la adopción del esperanto, por ser foco de turismo, cuya modalidad necesita más que ninguna otra de ese vehículo de relación, que es una lengua útil para todos, el señor Ayo ha dado conferencias y organizado grupos, en las principales capitales. Últimamente viene de recorrer Sevilla, Córdoba y otras poblaciones andaluzas.

Quiere el señor Ayo llevar al convencimiento del público, que el esperanto, como instrumento de internacionalismo, no persigue otro fin que ese, que los países estén unidos, por el lazo común de una lengua. No es el esperanto, medio de ninguna clase de propaganda política, económica, ni religiosa. Sencillamente aspira a ser, hoy por

hoy, un idioma auxiliar, sin perjuicio de que en un mañana, como firmemente considera el señor Ayo, llegará a convertirse en el idioma de la humanidad.

Nos encomió el señor Ayo la importancia ya excepcional del Esperanto, que es hablado por millones de seres, tanto en Europa como en las demás partes del Mundo, y especialmente en el Oriente, ha hecho grandes progresos, hasta el punto de que en el Japón, las emisoras de radiotelefonía han realizado una intensa propaganda, que ha captado para el aprendizaje del esperanto millares de personas.

Nos dijo que el esperanto en Europa, es cosa corriente en los países septentrionales, no obstante ofrecer para esas razas más dificultades que para las latinas, cuyos idiomas tienen más puntos de contacto con el mismo, pero confía que con la propaganda que se realice, cada día los alumnos serán más numerosos, hasta que todos se vayan dando cuenta de la extraordinaria utilidad que reporta a los pueblos poseer una lengua única.

Tiene fe grande en su misión el señor Ayo. Confía en que Cádiz sabrá responder a su esfuerzo, y que la conferencia que dará en la Facultad de Medicina será un éxito, para que pronto, en Cádiz, la ciudad que dedicó una calle al Dr. Zamenhoff, inventor del Esperanto y donde éste cuenta con bastantes enamorados, llegue a ser una de las ciudades de España en la que esa lengua, de interés ecuménico, cuente con tantos esperantistas como gaditanos.

Nuestra más cordial bienvenida al profesor Ayo.

Almacenes de Pando

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

Aciafación obligada

Recibimos la siguiente nota: "En el periódico "Ahorá", llegado ayer a esta ciudad, aparece un sietlo con titulares "Las Oposiciones a Prácticos de número del Puerto de Cádiz", que encierra un manifiesto error.

En el texto se censuran actuaciones de unas Oposiciones para cubrir plazas de Práctico de número del puerto de Cádiz, y en este puerto no ha habido vacantes de Prácticos, ni tampoco se han celebrado Oposiciones de ninguna clase.

El caso que se relata y que ha originado tantas protestas ha sucedido en Huelva, con motivo de las Oposiciones para cubrir dos plazas de Prácticos de aquella ría y puerto.

Hacemos la aclaración que corresponde y tenemos entendido que por el señor Delegado Marítimo de este puerto se ha requerido al director de aquel periódico para que haga la obligada rectificación."

Casa Viniegra

EN EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHOORRAN DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Delegación del Trabajo

Quando nos recibí el señor del Castillo, acababa de terminar la conferencia anunciada con los representantes de la Compañía de Vidrierías Españolas de Jerez, quienes les han dejado toda la documentación necesaria para el estudio de la cuestión que les afecta.

Celebrada ayer tarde la reunión de que ya les hablé, con los patronos y obreros de Arcos, designados para discutir las Bases de Trabajo, no fué posible ni aun entrar en discusión de los precios de los jornales y jornada de trabajo, pues ambas representaciones presentaban como cuestión previa la de que las Bases habían de comprender todo el año agrícola hasta el 30 de septiembre, según los patronos, y que según los obreros, solamente habían de tener vigencia hasta el 30 de abril o de marzo. De aquí no fué posible pasar por intransigencia de todos, y creyendo que es inútil una nueva reunión en esta Delegación, y autorizado por el director general del Trabajo, me "infilbo" en favor del señor Gobernador civil para que los reúna nuevamente o tome las medidas que juzgue oportunas a fin de conseguir una resolución definitiva.

Ayer, aprovechando mi estancia en la zona del campo de Gibraltar para recibir a S. E. el Presidente de la República, cambié impresiones con los alcaldes de San Roque y Algeciras sobre todas las cuestiones sociales planteadas en aquella zona, crisis de trabajo y medios posibles para evitarla, y de estas impresiones remitiré un informe al Ministerio para su conocimiento y solución.

Les agradeceré publiquen ustedes para conocimiento de los interesados—contínuo diciéndonos el señor del Castillo—, que en el "Boletín Oficial" del día 30 se publica una orden sobre la designación de vocales patronos y obreros al Jurado Mixto de Médicos, Practicantes y Matrónas, cuyas elecciones se verificarán el día 13 de este mes.

Se está preparando por el Servicio correspondiente de esta Delegación un resumen detallado de la actuación de todos los Jurados Mixtos de esta provincia, durante los nueve meses de este año, y una Memoria sobre la actividad social de los servicios que han prestado, etc.

Es muy interesante esta Memoria, y a su estudio prestarán la máxima atención en el Ministerio, pues fué ordenada su preparación por la misma orden en que se suspendió la información abierta por orden de 27 de septiembre sobre la legislación de los Jurados Mixtos y modificaciones de que deberían ser objeto.

Por último, nos manifestó el señor del Castillo, que en cuanto queden solucionados los asuntos pendientes, preparará unas notas sobre los accidentes del trabajo en la provincia, que desde que comenzó a funcionar esta Delegación han disminuido en considerable cantidad.

Sobres para circulares **A Seis pesetas millar** Columela, número 23.-Cádiz

BARRERAS

Conservas-San Agustín.

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Hoy, con el clásico "Tenorio" en ambas funciones, con toda seguridad repercutirá la festividad en la taquilla.

LLUVIA DE ESTRENOS Nos dicen que está temporada, en el Teatro Cómico, va a ser pródiga en estrenos de autores locales.

Por lo pronto, dentro de unos días será la lectura de una comedia en tres actos, original de un periodista y de un estudiante, que no es la primera vez que sale a escena a recoger los aplausos del respetable.

Luego hay quien tiene salnetes comedia en dos actos, y nos dicen también que es muy posible que otro periodista y un músico gaditano estén haciendo una cosa grande; ahora, que parece que vendrán a este teatro dos compañías más de zarzuela: una de género chico y otra valenciana, de las de primer orden.

¿Hay quien dé más de rumores? GRAN TEATRO FALLA Compañía de Josefina Díaz de Artigas y Manuel Collado.

Lista de la Compañía: Director: Eduardo Marquina. Asesor: Manuel Díaz de la Haza. Actrices: Amparo Astor, Concepción Campos, Amelia de la Torre, Josefina Díaz de Artigas, Consuelito Morales, Anita Morales, Julia Pacheco, Carmen Reyes, Carmen de Toledo, Josefina Tapias, Julita Tavera.

Actores: Manuel Collado, Pedro F. Cuena, Manuel Díaz González, Defín Jerez, Ricardo Juncos, Luis Latorre, Luis Manrique, Alfonso Navarro Candel, José Pidal, Apuntador: Luis Cabea. Regidor escénico: Francisco Rosa Maquinita: José Serrano. Guardarropa: Juan Buendía. Representante: JUAN ARTIGAS.

ESTRENOS La Moral del divorcio. Jacinto Benavente. La picara vida. S. y J. Alvarez Quintero. Barrios bajos. L. Fernández Ardavin. Eva Quintanas. Manuel Linares Rivas. Escuela de Millonarios. E. Suñer de Deza. Bodas de sangre. Federico García Lorca. Traducciones: Cuentan de una mujer. Francis de Croisset.

PRESENTACIONES Coronel de Infantería don Juan Herrera, incorporado. Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina. Teniente de Artillería don Rafael Carranza, del destacamento del Puerto de Santa María. Teniente de Infantería don Antonio González del Puerto de Santa María. Teniente de Infantería don Ramón Lauhié, del destacamento de Campo Soto. Teniente de Artillería don José Álvarez, con permiso.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 2 DE NOVIEMBRE DE 1933

Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillaño. Imaginaria: Comandante de Artillería don José Cano Manuel. Hospital: Cuarto capitán de Infantería. Vigilancia: Primer sector, Artillería; segundo, Infantería.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 2 DE NOVIEMBRE DE 1933

Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillaño. Imaginaria: Comandante de Artillería don José Cano Manuel. Hospital: Cuarto capitán de Infantería. Vigilancia: Primer sector, Artillería; segundo, Infantería.

RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor ROSARIO Y BALUARTE

Bonos de pan

Enviados por don Carlos Derqui recibimos varios bonos de pan, que hemos repartido entre personas necesitadas, en cuyo nombre le damos las gracias al donante.

Crónica Teatral

AYER EN EL COMICO

La graciosa comedia de Pedro Muñoz Seca, titulada "Mi Padre", hizo por la tarde pasar un rato agradableísimo a la concurrencia, que premió con abundantes aplausos la labor de los artistas de la compañía Engudianos.

Por la noche puso en escena el drama en tres actos y en verso, titulado "Rosario la Cortijera", obra ésta de fuerte tensión dramática en algunas de sus escenas, y que a propósito para el público de la noche, hizo las delicias del respetable.

Hemos de consignar nuestro aplauso por lo perfectamente que estuvo lograda la escena de los borrachos en la que el personaje "Varilla" tiene materia para su lucimiento.

En general, la interpretación acertada en ambas secciones, y el público, satisfecho.

Documentación

para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico

Pedidos a reembolso

Gran Depósito

DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina.—FLORES.—Tuberías.—Vajillas.—CEMENTOS.—Perfumería

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1018.-CADIZ

DESFACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51.—Teléfono 2568

Especialidad en embutidos de todas clases.—Servicio a domicilio.

Más allá de la provincia: Teléfono, Radio, Correos

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy, han sido agraciados con los premios mayores, los siguientes números:

- Con 100.000 pesetas
39.578 Madrid, Oviedo.
- Con 60.000 pesetas
8.368 Madrid, Las Palmas (Canarias).
- Con 30.000 pesetas
31.365 Madrid, Barcelona.
- Con 25.000 pesetas
16.010 Valencia, Málaga.
- Con 1.500 pesetas
1.082 Barcelona, Madrid, Jerez de la Frontera.
- 20.145 Palma de Mallorca, Barcelona.
- 30.585 Cartagena, Madrid.
- 37.201 Madrid.
- 43.510 Granada.
- 37.128 Madrid.
- 33.741 Valencia, Madrid.
- 36.006 Barcelona, Madrid.
- 15.950 Barcelona, Madrid.
- 33.314 Madrid, Palma de Mallorca.
- 37.465 Madrid.
- 40.047 Madrid.
- 14.405 Madrid, Bilbao.
- 42.673 Sevilla.
- 39.140 Madrid, Barcelona.

Manifestaciones de Rico Avello

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INFORMA DE LA SITUACION DEL ORDEN PUBLICO. DICE QUE A PESAR DEL HECHO AISLADO OCURRIDO AYER EN BARCELONA LA SITUACION SOCIAL HA MEJORADO NOTABILMENTE EN CATALUNA

Madrid.—A las dos de la tarde recibió a los periodistas el señor Rico Avello, en el Ministerio de la Gobernación, diciéndoles en primer término que el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios había asomado por la mañana al acto de toma de posesión de su nuevo cargo de Presidente del Consejo de Estado, por el exministro de la Guerra don Juan José Rocha, cruzándose entre ambos los discursos de rigor.

Comentarios de la Prensa diaria

"EL DEBATE" DICE QUE NO ESTUVO PRESENTE EN LOS ACTOS OFICIALES EN HOMENAJE A BLASCO IBAÑEZ, PORQUE ESTE CAUSO EN VIDA MUCHOS DAÑOS A ESPAÑA. - "EL LIBERAL" AFIRMA QUE NO HAY MARXISTAS NI ANTIMARXISTAS, SINO FANTASMAS ESCRIMIDOS POR LOS DERROTISTAS PARA AMEDRENTAR A LOS REPUBLICANOS. - "LA LIBERTAD" CONSIDERA RUINES LAS AMENAZAS DE LOS SOCIALISTAS

Madrid.—La campaña electoral y la huelga del ramo de la construcción, ocupan en forma preferente los comentarios de la Prensa de la capital.

"El Sol", tratando de esta última cuestión, tiene duros ataques para los dirigentes de la C. N. T., que controlan el movimiento huelguístico, diciéndoles que no tienen cerebro para orientar a la clase obrera por senderos legales.

Termina expresando que con la colocación de explosivos en las obras, que llevan la intranquilidad al vecindario pacífico, ni pueden encontrar solución los conflictos de orden económico.

"La Libertad", tratando de la campaña electoral que desarrolla cada partido, analiza los conceptos que vierten en sus manifiestos y periódicos afines, subrayando principalmente los términos en que se producen los socialistas.

Estos—agrega—no han encontrado otro medio más apropiado para llevar al pueblo las excelencias de sus ideas que recurrir a la amenaza. Pero el pueblo, que las estima ruines, ni las hace caso ni se amedrenta, porque sabe de antemano que en cada socialista hay un enano de la venta, que habla mucho y no hace nada.

"Ahorá", tratando del manifiesto publicado por la coalición de derechas, dice que en lo atañiente a doctrinarismo, coincide en un todo con las teorías defendidas siempre por este periódico.

"El Debate" habla de los actos realizados en Valencia en honor del traslado de los restos de Blasco Ibañez, así como a su llegada a dicha capital, donde nació el escritor.

Afirma que le conviene aclarar que la derecha regional valenciana no estuvo presente en el homenaje oficial.

donde se notaba alguna efervescencia entre los elementos obreros, motivada por el conflicto que sostiene desde hace ya días los compañeros del ramo de electricidad.

Se refirió luego a Jaén donde los obreros afectos a la U. G. T. habían hecho a los patronos determinadas reclamaciones de orden económico.

Para resolver este asunto y evitar la huelga—añadió—actúan diligentemente el Gobernador civil y el Delegado del Trabajo.

La propuesta alcanza a 14 peticiones, algunas de mucha importancia y los obreros amenazan con la huelga caso de que los patronos no atiendan las reclamaciones que les han hecho.

El movimiento huelguístico de declararse, sería general en todos los gremios y los oficios, se han presentado para declararla el próximo día 3.

El origen de este conflicto es la agudísima crisis de trabajo que pesa sobre aquella provincia, y aunque esto no afecta en nada al Estado sino al Ayuntamiento como éste carece de fondos para hacer frente a la situación el Gobierno estudia una fórmula para dar satisfactoria solución al conflicto.

Habló después el ministro de la huelga de los dependientes del gremio de Uso y Vestido, diciendo que la resolución de este conflicto depende directamente del Ministerio del Trabajo, que actúa atemperándose en las circunstancias.

En relación con la huelga del ramo de la construcción de Madrid dijo el señor Rico Avello que si sigue igual, y que en evitación de que puedan producirse hechos perturbadores del orden en el día de hoy habían sido redobladas las precauciones, intensificándose la vigilancia en las obras.

Un periodista preguntó al ministro si el asesinato de un tranviario ayer en Barcelona marcaría una nueva etapa de convulsiones sociales.

A esto contestó el señor Rico Avello, que el atentado se debía, sin duda alguna, al recrudecimiento de las cuestiones sociales, pero que a pesar de este hecho aislado e inevitable, la situación social había mejorado notablemente en estos últimos tiempos en toda la región catalana.

La coalición de izquierda por Madrid

Madrid.—Ha quedado ultimado definitivamente la candidatura de coalición de izquierda, patrocinada por Acción Republicana, integrada por los señores siguientes:

- Manuel Azaña Díaz, Ruiz Funes.
- Roberto Castrovido, Luis Zulueta, José Salmerón, Fernández Clérigo, LOS DEPENDIENTES DEL GREMIO DE USO Y VESTIDO ANUNCIAN LA HUELGA PARA EL PROXIMO LUNES

Madrid.—Cerca de las cuatro de la madrugada terminó la reunión convocada para el gremio de dependientes de Uso y Vestido.

Después de discusión amplísima, tomándose por unanimidad acuerdo de declarar la huelga general el próximo lunes, si antes los patronos no daban su conformidad a las bases aprobadas ya por el Jurado Mixto del ramo.

Murcia.—Los obreros tipógrafos que prestan servicios en el diario local "El Liberal", han formulado energética protesta contra la administración del periódico, por negarse el pago de una mejora económica que les fue concedida recientemente y que mereció la aprobación del Ministerio del Trabajo.

De no atenderse en su justa demanda, les posible declaren la

huelga, a la que sumarian los obreros de los restantes diarios locales. El asunto ha sido sometido a la Delegación del Trabajo.

Sobre las próximas operaciones militares en la Zona Francesa Marroquí

Casablanca.—Hoy ha desembarcado en este puerto el general francés Mr. Gaitar, que como se

El «Graff Zeppelin» sale de Sevilla para Alemania, llevando 24 pasajeros.—El ministro de la Gobernación informa de la situación de orden público en toda España.—Comentarios de la prensa madrileña.

Sevilla.—A las ocho y cuarto, presenciado por enorme público que se estacionaba en los alrededores del aeródromo, se elevó el "Graff Zeppelin", emprendiendo viaje de regreso a Alemania.

En el aerostato van 24 pasajeros, de ellos cuatro subieron en Sevilla.

En este viaje va el director general de Aeronáutica, señor Alvarez Builla, que trata con la casa Zeppelin de la ultimación de detalles para instalar en esta capital los servicios complementarios en la línea terminal de Europa.

Este viaje es el último que realiza el "Graff Zeppelin" con escala en Sevilla, donde no volverá a partir hasta la próxima Primavera.

En dicha fecha se inaugurará la nueva línea Alemania-América, con escala en Sevilla.

El aparato que cubrirá este nuevo servicio se está construyendo actualmente en Alemania, y tiene doble capacidad y radio de acción que el que con tanto éxito ha realizado ya varios importantes cruces tras atlánticos.

Antes de perderse en el horizonte el "Graff Zeppelin", voló majestuosamente sobre la capital, siendo presenciado el vuelo, como antes se ha dicho, por considerable número de personas.

Sevilla.—En San Juan de Aznalfarache y por desavenencias amorosas habían roto hace algún tiempo sus relaciones los novios Emilio-Gordón Hernández, de veinticuatro años, y Ana Galván Gallardo, de diecisiete, ambos vecinos de este pueblo y naturales de Azuaga y de Bodonal de la Sierra, respectivamente.

Emilio aprovechaba cuantas ocasiones se le presentaban para insistir a su ex novia a que reanudara las relaciones, oponiéndose siempre ella.

Ultimamente la encontró en la calle Pablo Iglesias, reiterándole insistentemente sus deseos y como obtuviese la misma negativa de siempre, se exasperó y agredió a la joven con un bisturí, produciéndole cuatro heridas, una de ellas en el costado izquierdo, penetrante en la cavidad torácica, de pronóstico grave.

La víctima, después de asistida por el médico titular, fue trasladada a su domicilio.

El agresor se entregó después a la Guardia civil, presentándose para ello en la casa-cuartel.

El festival benéfico de los toreros

Sevilla.—La Asociación Benéfica de Socorros a la Vejez del Torero, de la región andaluza, está organizando un magnífico festival que avalorará, como poderoso aliciente, la presencia como presidentes de honor de una muchacha de cada uno de los barrios de Triana, los Humeros, la Alameda, la Macarena, San Julián, Puerta Osario, Puerta de Carmona, la Calzada, Puerta de la Carne, San Bernardo y la Carretería. Aquéllas serán designadas en un concurso cuyas bases establecen:

El envío de una foto, en sobre cerrado al domicilio social, Sierrap. 54, consignando al respaldo el nombre y domicilio de la interesada. El plazo de admisión expirará el día 18.

Un Jurado examinará las fotos aludidas y elegirá las señoritas que hayan de formar la presidencia. Entre ellas, por sorteo, se designará a "Miss Socorro" de la Vejez del Torero."

De cada foto de las señoritas copresidentas se hará una ampliación que la Comisión podrá exponer al público y que luego será concedida a la interesada como recuerdo de la fiesta.

Las elegidas serán conducidas a la plaza en magníficos carruajes a la andaluza, y en ellos, antes de empezar la corrida, desfilarán por el redondel.

Serán devueltas inmediatamente las fotografías que queden fuera del concurso.

Lo que dice la "Gaceta"

Madrid.—El diario oficial entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Orden de Justicia disponiendo la suspensión hasta el día 9 de enero próximo de la convocatoria de oposiciones para cubrir plazas de secretarías judiciales.

Orden de Instrucción Pública dando en plazo de cinco días a contar del de la publicación de la Orden en el periódico oficial, para que se posesionen de sus cargos los profesores de Centros docentes nombrados últimamente.

Orden de Industria y Comercio estableciendo el arancel para la exportación del maíz exótico en la primera decena del mes actual, en 6,65 pesetas oro quintal métrico.

El alcalde de Madrid se da de baja en acción republicana e ingresa en el partido de Lerroux

Madrid.—Se confirma la noticia que adelantamos sobre la baja en el partido de Acción Republicana del alcalde de la capital, don Pedro Rico, pudiendo afirmarse que ya

se ha inscrito en las filas del partido radical, dirigido por don Alejandro Lerroux.

A LA BUSQUEDA DE UN ACTA DE DIPUTADO

Lérida.—El que fué presidente de la Comisión de Estatutos en las Constituyentes, don Luis Bello, ha solicitado de la Esquerda catalana le sea concedido un puesto en la candidatura de dicho partido en la provincia.

Esta petición parece que será atendida.

EL SINDICALISTA PEDRO PASQUAL CONDENADO A DOCE AÑOS DE PRESIDIO

Madrid.—En la Audiencia Territorial vióse esta mañana la causa por Jurados, seguida contra Pedro Pascual, militante de la C. N. T., acusado de asesinato de Manuel Jaime Fernández, obrero afiliado a la U. G. T., hecho ocurrido por diferencias sociales.

El Fiscal, en sus conclusiones, solicitó para el procesado la pena de reclusión perpetua.

El defensor en brillante informe solicitó la absolución de su patrocinado.

El Tribunal popular, después de amplia deliberación, emitió veredicto de culpabilidad, condenándose por tanto a Pedro Pascual a la pena de doce años y un día de reclusión por el delito cometido; a seis meses por tenencia ilícita de armas.

Importante incendio en el Rastro

DESPUES DE CUATRO HORAS DE INCESANTES TRABAJOS LOS BOMBEROS CONSIGUEN SOFOCAR EL SINIESTRO. QUEDAN LA MISERIA DOS INDUSTRIALES. BOMBERO LESIONADO

Madrid.—En el típico lugar de nombrado el Rastro, se produjo en las primeras horas de la tarde un incendio que tomó desde los primeros momentos gran importancia.

Las llamas, partían de la nave número 16 de la Rivera de Curtidores, en una tienda de las que es propietario un individuo apodado "el valenciano".

Las llamas se corrieron a un pahllón donde hay un industrial establecido que se dedica a la reparación de camisas viejas.

Era tal la voracidad de las llamas, que en los primeros momentos se creyó que iban a ser pasto de las llamas, el núcleo urbano próximo, denominado de las Américas.

Apenas comenzado el fuego y de bido a la importancia de éste acudieron en seguida todos los parques de bomberos de Madrid, que pulieron evitar se propagase a la casa número 17 de la calle Carlos Arniches, que se vio seriamente amenazada por el siniestro.

Después de cuatro horas de incansables trabajos, los bomberos pudieron conseguir extinguir el fuego. Resultó lesionado el bombero Salvador Díaz, que fué curado en la Casa de Socorro más próxima.

Las pérdidas se calculan en unas treinta mil pesetas.

Han quedado en la miseria el valenciano y el otro industrial José González, dueño del taller de reparación de camisas viejas, que tiene ocho hijos y la industria suya no estaba asegurada.

La intensidad de las llamas hizo que en vecindario se produjera el natural pánico.

EL ESTADO DE PACO BERNAD

Madrid.—El doctor don Julián de la Villa, que asiste al diestro Paco Bernard, facilitó ayer el siguiente parte facultativo:

"El aspecto de la herida en el día de hoy es tan satisfactorio que permito quitarle el desagüe, sin que, no obstante, pueda considerarse el herido fuera de peligro, dadas las complicaciones que puedan presentarse."

El ilustre actor, don Valeriano León, se ha ofrecido desinteresadamente para satisfacer todos los gastos que ocasione la cura de Paco Bernard. Este nos ruega que hagamos constar su agradecimiento a Valeriano León, así como a las demás personas que se han interesado por su estado y en especial al médico de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, señor Sanz Beneded, que también se ha ofrecido a asistir al diestro.

INTENTO DE ATRACO

Bilbao.—Eugenio Cabrejas, chófer de la panadería "Monasterio" de esta Villa, ha denunciado a las autoridades que ayer, sobre las siete de la tarde cuando regresaba a Bilbao por la carretera de Cas trejana conduciendo una camioneta de dicha panadería, le salieron intentaron atacarle. Uno de ellos al encuentro dos individuos, que le encañonó con una pistola, pero como el momento de disparar se le encasquilló el arma, él hizo uso de otra pistola que llevaba en el coche y disparó dos veces contra los atacadores, poniéndoles en fuga. Supone que uno de ellos sufrió heridas, porque le vió caer; pero hecho un minucioso reconocimiento en el lugar del suceso no se ha visto el menor rastro de sangre.

VARIAS RINAS

Huelva.—Ante la Guardia civil de Puebla de Guzmán se presentó un individuo llamado José Francisco Bautista, denunciando que otro sujeto llamado José Jacinto Alegre, le había causado con una navaja una herida de pronóstico reservado en el dedo anular de la mano derecha.

El agresor, al ser detenido, manifestó que no recordaba nada sobre el hecho que se le imputaba.

También Manuel López Orihuela se presentó ante la Benemérita del puesto de La Palma, manifestando que Luis Montes Domínguez, le había causado con una navaja varias heridas en la cabeza y cuello, de pronóstico menos grave.

El motivo de la agresión fué debido a que el denunciante, desde hace más de un mes, venía insultando al agresor por rivalidades en el oficio.

La Guardia civil de Rociana ha detenido al gitano Antonio Durán Pucón, el cual resultó ser autor de las heridas graves causadas por disparos de arma de fuego al vecino de Villamanrique, llamado Antonio Hidalgo.

EL SEÑOR DOMINGO LOGEA UNA UNION DE FUERZAS PARA SALIR TRIUNFANTE EN LAS ELECCIONES

Tortosa.—Según afirma "El Pueblo", periódico órgano del partido radical republicano socialista catalán, el ex ministro señor Domingo ha logrado reunir en la provincia, para que luchen juntos en las elecciones, a los elementos federales, Centro Autonómico de Reus, Esquerda Republicana de Cataluña, Acción Catalana, Unión Socialista de Cataluña y radicales autónomos de Reus.

La Esquerda estuvo conforme, pero quedó pendiente de contestar hasta obtener la conformidad del organismo superior. Así se cree que la candidatura del señor Domingo triunfará y no se presentará por la provincia.

LOS "RABASSAIRES" APOYAN A LA ESQUERRA - REUNION DE LA COMARCAL DE BARCELONA

Barcelona.—En el "cine" Borad se ha celebrado una asamblea convocada por la Unión de Rabassaires, para tomar acuerdos de carácter electoral.

El secretario dió cuenta de que la Esquerda ha ofrecido una alianza a los "Rabassaires", como fuerza política, dándoles dos puestos en su candidatura. Se acordó, por unanimidad, apoyar la candidatura de Esquerda y dar un voto de confianza al Comité ejecutivo para que facilite a dicho partido los nombres de los "rabassaires" que debían figurar en la candidatura.

En la reunión celebrada anoche por la Federación Comarcial de Barcelona (ciudad), de la Esquerda Republicana de Cataluña, se acordó, por unanimidad, renunciar a la antigüedad de candidaturas, concediendo un voto de confianza al presidente del partido para que éste designe los nombres que han de formar la candidatura.

EN MALAGA SE PRESENTA EL OFICIO DE HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Málaga.—En la asamblea celebrada en la C. N. T. por el ramo de Construcción, se acordó presentar el oficio de huelga para dentro de cinco días. Aunque se quiere justificar el acuerdo por la actitud de determinado contratista, se cree que tenga relación con la huelga misma en Madrid.

Las autoridades han empezado a adoptar las medidas propias del caso.

se el herido fuera de peligro, dadas las complicaciones que puedan presentarse."

El ilustre actor, don Valeriano León, se ha ofrecido desinteresadamente para satisfacer todos los gastos que ocasione la cura de Paco Bernard. Este nos ruega que hagamos constar su agradecimiento a Valeriano León, así como a las demás personas que se han interesado por su estado y en especial al médico de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, señor Sanz Beneded, que también se ha ofrecido a asistir al diestro.

INTENTO DE ATRACO

Bilbao.—Eugenio Cabrejas, chófer de la panadería "Monasterio" de esta Villa, ha denunciado a las autoridades que ayer, sobre las siete de la tarde cuando regresaba a Bilbao por la carretera de Cas trejana conduciendo una camioneta de dicha panadería, le salieron intentaron atacarle. Uno de ellos al encuentro dos individuos, que le encañonó con una pistola, pero como el momento de disparar se le encasquilló el arma, él hizo uso de otra pistola que llevaba en el coche y disparó dos veces contra los atacadores, poniéndoles en fuga. Supone que uno de ellos sufrió heridas, porque le vió caer; pero hecho un minucioso reconocimiento en el lugar del suceso no se ha visto el menor rastro de sangre.

VARIAS RINAS

Huelva.—Ante la Guardia civil de Puebla de Guzmán se presentó un individuo llamado José Francisco Bautista, denunciando que otro sujeto llamado José Jacinto Alegre, le había causado con una navaja una herida de pronóstico reservado en el dedo anular de la mano derecha.

El agresor, al ser detenido, manifestó que no recordaba nada sobre el hecho que se le imputaba.

También Manuel López Orihuela se presentó ante la Benemérita del puesto de La Palma, manifestando que Luis Montes Domínguez, le había causado con una navaja varias heridas en la cabeza y cuello, de pronóstico menos grave.

El motivo de la agresión fué debido a que el denunciante, desde hace más de un mes, venía insultando al agresor por rivalidades en el oficio.

La Guardia civil de Rociana ha detenido al gitano Antonio Durán Pucón, el cual resultó ser autor de las heridas graves causadas por disparos de arma de fuego al vecino de Villamanrique, llamado Antonio Hidalgo.

EL SEÑOR DOMINGO LOGEA UNA UNION DE FUERZAS PARA SALIR TRIUNFANTE EN LAS ELECCIONES

Tortosa.—Según afirma "El Pueblo", periódico órgano del partido radical republicano socialista catalán, el ex ministro señor Domingo ha logrado reunir en la provincia, para que luchen juntos en las elecciones, a los elementos federales, Centro Autonómico de Reus, Esquerda Republicana de Cataluña, Acción Catalana, Unión Socialista de Cataluña y radicales autónomos de Reus.

La Esquerda estuvo conforme, pero quedó pendiente de contestar hasta obtener la conformidad del organismo superior. Así se cree que la candidatura del señor Domingo triunfará y no se presentará por la provincia.

LOS "RABASSAIRES" APOYAN A LA ESQUERRA - REUNION DE LA COMARCAL DE BARCELONA

Barcelona.—En el "cine" Borad se ha celebrado una asamblea convocada por la Unión de Rabassaires, para tomar acuerdos de carácter electoral.

El secretario dió cuenta de que la Esquerda ha ofrecido una alianza a los "Rabassaires", como fuerza política, dándoles dos puestos en su candidatura. Se acordó, por unanimidad, apoyar la candidatura de Esquerda y dar un voto de confianza al Comité ejecutivo para que facilite a dicho partido los nombres de los "rabassaires" que debían figurar en la candidatura.

En la reunión celebrada anoche por la Federación Comarcial de Barcelona (ciudad), de la Esquerda Republicana de Cataluña, se acordó, por unanimidad, renunciar a la antigüedad de candidaturas, concediendo un voto de confianza al presidente del partido para que éste designe los nombres que han de formar la candidatura.

EN MALAGA SE PRESENTA EL OFICIO DE HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Málaga.—En la asamblea celebrada en la C. N. T. por el ramo de Construcción, se acordó presentar el oficio de huelga para dentro de cinco días. Aunque se quiere justificar el acuerdo por la actitud de determinado contratista, se cree que tenga relación con la huelga misma en Madrid.

Las autoridades han empezado a adoptar las medidas propias del caso.

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6.45 y 10.30, "Universal Pinture", estrena su primera producción 33-34 de gran actualidad

LOBOS PASTORES

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

La vergüenza de una gran ciudad por las luchas enconadas de la política

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

que evolucionó dos veces sobre la misma, siendo presenciado por gran cantidad de público estas evoluciones, el cual aplaudió a los pasajeros de la aeronave.

Se perdió en el horizonte con rumbo a Barcelona.

UN MALEANTE MUERTO POR UN DISPARO CASUAL

Córdoba.—Durante la última madrugada, el propietario de la huer ta Soldillo, de término de esta capital sorprendió a Julián Flores Al varez (El Cabrero)—fichado como maleante y que ha estado en prisido—robando pimientos. Al invitarle a que se marchara, lejos de obedecer, se lanzó sobre el propietario apalcándole e intentando quitarle la escopeta que llevaba. En el forcejeo, se disparó el arma, haciendo el propietario blanco en la cabeza de Julián, que falleció al ser trasladado por el propietario a un hermano de éste a la casa de socorro. En dicho establecimiento fué asistido Manuel de lesiones divsas, que le causó Julián en la lucha.

VARIAS RINAS

Huelva.—Ante la Guardia civil de Puebla de Guzmán se presentó un individuo llamado José Francisco Bautista, denunciando que otro sujeto llamado José Jacinto Alegre, le había causado con una navaja una herida de pronóstico reservado en el dedo anular de la mano derecha.

El agresor, al ser detenido, manifestó que no recordaba nada sobre el hecho que se le imputaba.

También Manuel López Orihuela se presentó ante la Benemérita del puesto de La Palma, manifestando que Luis Montes Domínguez, le había causado con una navaja varias heridas en la cabeza y cuello, de pronóstico menos grave.

El motivo de la agresión fué debido a que el denunciante, desde hace más de un mes, venía insultando al agresor por rivalidades en el oficio.

La Guardia civil de Rociana ha detenido al gitano Antonio Durán Pucón, el cual resultó ser autor de las heridas graves causadas por disparos de arma de fuego al vecino de Villamanrique, llamado Antonio Hidalgo.

EL SEÑOR DOMINGO LOGEA UNA UNION DE FUERZAS PARA SALIR TRIUNFANTE EN LAS ELECCIONES

Tortosa.—Según afirma "El Pueblo", periódico órgano del partido radical republicano socialista catalán, el ex ministro señor Domingo ha logrado reunir en la provincia, para que luchen juntos en las elecciones, a los elementos federales, Centro Autonómico de Reus, Esquerda Republicana de Cataluña, Acción Catalana, Unión Socialista de Cataluña y radicales autónomos de Reus.

La Esquerda estuvo conforme, pero quedó pendiente de contestar hasta obtener la conformidad del organismo superior. Así se cree que la candidatura del señor Domingo triunfará y no se presentará por la provincia.

LOS "RABASSAIRES" APOYAN A LA ESQUERRA - REUNION DE LA COMARCAL DE BARCELONA

Barcelona.—En el "cine" Borad se ha celebrado una asamblea convocada por la Unión de Rabassaires, para tomar acuerdos de carácter electoral.

El secretario dió cuenta de que la Esquerda ha ofrecido una alianza a los "Rabassaires", como fuerza política, dándoles dos puestos en su candidatura. Se acordó, por unanimidad, apoyar la candidatura de Esquerda y dar un voto de confianza al Comité ejecutivo para que facilite a dicho partido los nombres de los "rabassaires" que debían figurar en la candidatura.

En la reunión celebrada anoche por la Federación Comarcial de Barcelona (ciudad), de la Esquerda Republicana de Cataluña, se acordó, por unanimidad, renunciar a la antigüedad de candidaturas, concediendo un voto de confianza al presidente del partido para que éste designe los nombres que han de formar la candidatura.

EN MALAGA SE PRESENTA EL OFICIO DE HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Málaga.—En la asamblea celebrada en la C. N. T. por el ramo de Construcción, se acordó presentar el oficio de huelga para dentro de cinco días. Aunque se quiere justificar el acuerdo por la actitud de determinado contratista, se cree que tenga relación con la huelga misma en Madrid.

Las autoridades han empezado a adoptar las medidas propias del caso.

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6.45 y 10.30, "Universal Pinture", estrena su primera producción 33-34 de gran actualidad

LOBOS PASTORES

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

La vergüenza de una gran ciudad por las luchas enconadas de la política

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

La vergüenza de una gran ciudad por las luchas enconadas de la política

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

Del Municipio y sus Servicios

Hace tiempo la Prensa inició una campaña, loable, pidiendo que el espectáculo vergonzoso de los presos y detenidos, a pie, por las calles de Cádiz, se suprimiera, en honor al prestigio de la ciudad y por humanidad hacia los mismos delincuentes, que tenían que sufrir esa afrenta pública, que venía a ser como una nueva pena, que ningún tribunal les impuso. Y el triste cuadro, sigue, sin modificaciones, y diariamente podemos contemplar cómo unos hombres, esposados, son conducidos por la población, pues raro es el caso en que los presos son trasladados en un coche de punto, desde la Cárcel al Juzgado y viceversa, para evocar las diligencias necesarias.

Recordamos que se pidió al Ayuntamiento el coche celular. Una minoría se hizo eco de las peticiones justas de los diarios y llevó a Sala el asunto, consiguiendo que pasara a informe de la Comisión pertinente. Este fue negativo, pues los informes técnicos, que desde luego estaban en lo cierto, decían que ese gasto no correspondía hacerlo al Municipio, por ser carga privativa del Estado. Y ahí se dió por concluso el asunto y no se pudo conseguir más.

El coche celular es una necesidad imprescindible. No hay razón para que en Cádiz no exista y se continúe con el inquisitorial procedimiento de las conducciones a pie. Si el Ayuntamiento no tiene por qué pechar con esa carga, su acción no debe detenerse en no acceder a lo pretendido, sino que debe ir más allá. Hacer suya la demanda de la Prensa y del pueblo, y como legítima representación del mismo, elevarla al Poder público, para que éste dote a ese servicio del coche o los coches que se desean. Ahora mejor que nunca, porque el Estado formará sus nuevos Presupuestos y porque dentro de unos días estará en Cádiz el subdirector general de Prisiones, ante el que conviene reiterar la instancia.

Si, a pesar de todo ello, son desoídas nuestras reclamaciones en este asunto, estimamos que el Municipio, no obstante los informes técnicos y los acuerdos de la Comisión, debe ir a la adquisición del coche celular y mantenimiento del servicio, aun cuando no esté obligado a ello. Al fin y al cabo, es una pequeña carga que puede soportarse y con esa determinación se acaba con el lamentable espectáculo del que nos dolemos. Por el buen nombre de la ciudad, debe hacerse.

La fiesta de los mercados

Esta tarde a las cuatro, siguiendo tradición costumbre, serán obsequiados los niños acogidos al Asilo de la Infancia y Casa de Maternidad, con una comida extraordinaria y reparto de frutos, propios de la época, con motivo de la llamada Fiesta de los Mercados. El acto será presidido por el alcalde señor Pinta y presidente de la Junta don Enrique Varela.

Una conferencia esperantista

Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento para saludar al señor alcalde, el profesor alemán señor Ayo, propagandista de Esperanto, que se encuentra en Cádiz, y que dará una conferencia el próximo domingo, sobre temas esperantistas, en el salón de actos de la Facultad de Medicina.

El señor Ayo ha invitado al señor alcalde a dicho acto que promete ser muy interesante.

Acompañaban en la visita al alcalde, de dicho señor Ayo, el director de la Escuela de Comercio, don Luis Wiesenthal, don Otto Vollrath, director de la Academia de idiomas, "The international schools of languages" de esta ciudad y el culto esperantista y capitán de la marina civil, don José E. Pedraz.

Orden del día para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excelentísimo Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 2 de noviembre de 1933, a las diez y siete horas y treinta minutos. Acta de la sesión anterior.

Exposición de la Alcaldía relacionado con el abono de cantidad al

facultativo señor Quintero, por su asistencia a obreros lesionados.

Idem, idem, sobre recurso contra orden del Ministerio de la Gobernación.

Idem, idem, sobre reclamación de diferencias de jornales por varios obreros municipales.

Idem, idem, sobre resolución del Tribunal Económico Administrativo Provincial.

Idem, idem, acompañando sentencia dictada por el Tribunal Industrial en reclamación formulada por Salvador Fernández Escandón.

Idem, idem, por Juan Vicente Berraquero.

Idem, idem, por Manuel Espinosa. Expediente instruido con motivo de la pavimentación de varias calles de Extramuros, y de exención de subasta y concurso para la ejecución de dicha obra.

Exposición de la Comisión de Asuntos Jurídicos sobre recurso contencioso interpuesto por la Cámara de la Propiedad.

Idem, idem, dem, sobre recurso interpuesto por don Luis Beltrami contra acuerdo de 2 de septiembre próximo pasado.

Exposición de la Comisión de Personal con motivo de escrito de la Alcaldía de Cogolludo (Guadalajara) en relación con ciertos particulares que afectan a los Médicos Forenses.

Exposición de la Comisión de Gobernación y Personal relacionado con el que presentó la minoría radical sobre la modificación de algunos artículos del Reglamento del Personal.

Idem de la Comisión de Gobernación acompañando informe de

los técnicos acerca de la localidad de sillones del Cine Municipal.

Exposición de la Junta del Asilo, relacionados con petición del actual arrendatario del Gran Teatro Falla, solicitando la prórroga de su contrato.

Exposición de la Comisión de Banda de Música, relacionado con movimiento de Personal con motivo de reintegrarse a su puesto el músico de tercera, don Juan A. Rodríguez, una vez cumplidos sus deberes militares.

Informe de la Comisión de Instrucción Pública, con motivo de expuestos de la minoría socialista, relacionados con la dotación de traje a los niños de las Escuelas.

Exposición de la Comisión de Policía Urbana, relativo a obras en edificio sito en Cayetano del Toro número 35.

Renuncia del cargo de Síndico de lo Contencioso, que formula el señor Rey, y elección correspondiente si es aceptada.

Extracto de acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento durante el mes de octubre actual.

Certificado de obras.

Relaciones de cuentas que envían la distintas Comisiones Municipales.

Cádiz 31 de octubre de 1933.—El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45.

Llegada a Algeciras, a las 11:40

Llegada a La Línea, a las 12:35.

Salida de La Línea, a las 12:50

Salida de Algeciras, a las 13:45

Llegada a Cádiz, a las 17:40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO MINO saldrá de Cádiz el 7 de noviembre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán. Línea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz el 4 de noviembre de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 18 de noviembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el 11 de noviembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 25 de noviembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de noviembre de 1933 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de enero de 1934.

Llegará de Fernando Póo el 2 de noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, y el CIUDAD DE SEVILLA el 2 de diciembre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 2 de noviembre de 1933: Vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de noviembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de noviembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de noviembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de noviembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de noviembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de noviembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de noviembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de noviembre de 1933: Vapores POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 6 de noviembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 13 de noviembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 20 de noviembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de noviembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (baño). - Teléfono número 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1933

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida salvo variación el 26 de Diciembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao, (fva.) Puerto Colombia el 24 de Diciembre. Próxima salida, salvo variación (fva.) y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados por los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 26 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal. Próxima salida el 20 de Enero de 1934.

En los almacenes

LA INNOVACION

encontrarán el surtido completo para entretiempo e invierno a mitad de su valor.

Facilidad en el pago sin necesidad de aceptar letras ni pagar intereses

Visiten estos almacenes

Suscribase a este periódico

Fuera canas Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Unico artículo que SIN TERNIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo. Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5'25 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. VENTA AL POR MAYOR: Calle Muñoz Torrero, n.º 4, MADRID y en todos los almacenes 20 AÑOS DE EXITO CRECIENTE, ES LA MAYOR GARANTIA DE ESTE PRODUCTO.

Del "Boletín Oficial"

DIPUTACION PROVINCIAL DE CADIZ Edicto

Don Pedro Icardi y Blanco, Presidente de la Excmo. Diputación provincial de Cádiz.

Hago saber: Que no habiendo sido posible, por dificultades surgidas, la formación del padrón de cédulas personales de la ciudad de Jerez de la Frontera, que hubiera sido base de la recaudación del impuesto en el presente año, la Comisión Gestora de esta Excmo. Diputación provincial acordó convalidar a tal efecto el documento utilizado en el anterior, que fué el del año 1931, con las alteraciones habidas en las características del orden jurídico y económico de cada contribuyente.

Por esta forzada prolongación de validez, no puede servir tal documento más que de consulta y nunca como segura lista cobratoria.

Pero, como de una parte no es posible detener por más tiempo la recaudación del impuesto de que se trata, en aquella ciudad, y por otra, ha de tenerse en cuenta que por ministerio de la Ley, la cédula personal ha de expedirse tomondo por base principal la declaración del contribuyente, haciendo uso esta Presidencia de la facultad que le ha sido concedida por la Comisión Gestora, ha acordado:

Primero. Nombrar en comisión del servicio, Recaudador interino de Cédulas Personales, en Jerez de la Frontera, al Oficial segundo de esta Diputación, don Manuel Espejo Carreño; Auxiliares del mismo, a los Oficiales don José L. Chozo y Felices, don Rafael Galán Iglesias y don Fulgencio Camacho Barea; y Ordenanza, al que lo es de esta Corporación, don Juan López Romero.

Segundo. Que la Recaudación voluntaria del mencionado impuesto,

quede abierta en Jerez de la Frontera desde el día primero del próximo mes de noviembre, hasta el 31 de diciembre siguiente, en el que, automáticamente pasará al ejecutivo, quedando incurso los contribuyentes que el día primero de enero de 1934 no posean cédula personal, en el recargo del 100 por 100 del valor de la misma, y si los descubiertos pasasen al procedimiento de apremio, con el recargo que establece la O. Cda. por el Ministerio de la Gobernación, de 13 de octubre de 1926.

Tercero. El procedimiento a seguir por la oficina recaudadora, se ajustará a las normas siguientes:

A) La oficina estará abierta al público todos los días hábiles, desde las 10 a las 14 y de las 16 a las 18 horas.

B) Todo contribuyente, al solicitar su cédula y la de sus familiares, habrá de entregar al Recaudador un impreso de declaración jurada, que se facilitará en la Recaudación, gratis, en el cual se hará constar las circunstancias personales y tributarias que a cada uno concurren en aquel acto.

C) La Recaudación expedirá la cédula de la tarifa y clase que corresponda a dicha declaración, sin oposición alguna, pero remitiéndola seguidamente a este Centro provincial, para que por la Sección de Arbitrios sea comprobada con los antecedentes en ella obrantes y con las fichas respectivas de los bienes que el contribuyente posea en otras provincias por el canje establecida entre sus Diputaciones, y en su caso, la pasará al investigador de los impuestos provinciales para la formación si procede del expediente de ocultación o de defraudación.

Lo que se hace público en este periódico Oficial para general conocimiento.

Cádiz 30 de octubre de 1933.—El Presidente, Pedro Icardi.—Rubricado,

(Gaceta 26 octubre 1933)

Presidencia del Consejo de Ministros

DECRETO

El Decreto de 26 de enero de 1932 dispone en el artículo 9.º que para cada sección electoral se formarán dos listas: una general, de todos los que en 1.º de noviembre de dicho año tengan ya la condición de electores, y otra adicional de aquellos que la adquirieran a partir de dicha fecha hasta el 1.º de noviembre del año siguiente. En esta última lista, además de los datos expresados para la general, se hará constar junto a cada nombre el día y mes en que adquirirá la condición de elector.

Obedece la formación de la segunda lista a la idea expresada en el preámbulo del mencionado Decreto de que el Censo electoral quede sujeto a rectificación continua, con el fin de que los electores puedan ejercitar su derecho a partir del momento en que lo adquirieran; no obstante la claridad del precepto, se han elevado varias consultas a la Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística solicitando que se determinase si el Censo electoral lo constituye únicamente la lista general o si se ha de considerar que forma parte integrante de él la lista adicional.

Por todo lo expuesto, a propuesta del Presidente del Consejo de Ministros y de acuerdo con éste:

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Tienen derecho a la emisión del sufragio en las elecciones que han de celebrarse el día 19 de noviembre próximo y por lo tanto serán admitidos como electores todos los individuos incluidos en las listas adicionales del Censo electoral formado con arreglo a las prescripciones del Decreto de 26 de enero de 1932.

Dado en Madrid, a 24 de octubre de 1933.—Nicoletto Alcalá Zamora y Torres.—El Presidente del Consejo de Ministros, Diego Martínez Barrio.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 1.º noviembre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—862 kc. 453'2 metros.—De 22 a 24: Apertura de la Estación. Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc.—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—E.A.J. 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 18: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Eremitas del día": Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la U. de R.—20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la transmisión.—20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Segundo concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid. Director, el maestro B. Pérez y Casas. Di-

vidido en tres partes.—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—19: Conferencia médica. Concierto sinfónico.—20: Lecturas literarias.—20 y 45: Concierto.—20'40: Crónica de la moda. Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.)—No se ha recibido programa.

MANHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.)—A las 19'45: Variedades.—20'30: Concierto orquestal.—24: Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.)—No hemos recibido el programa.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19 y 30: Discos.—19 y 45: Periódico hablado, Boletín meteorológico, Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—22: Discos. Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.)—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado, Boletín meteorológico.—19'30: Comedia en tres actos. Después de la comedia.

dia: Música variada. Periódico hablado. Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.

STUTTGART-MUHLA-CRKE (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—874 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.

TURIN (Italia).—1.098 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ROMA, onda corta 2R.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.)—blado. Cierre de la Estación.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.

revista "Ondas". (Tomados de la